



REPUBLICA MOLDOVA  
CONSILIUL RAIONAL IALOVENI  
PREȘEDINTELE RAIONULUI



MD-6801 or. Ialoveni, str. Alexandru cel Bun 33, Tel. (268) 2-00-07, e-mail: ialoveniconsiliu@gmail.com, www.il.md  
**Comisia pentru Situații Excepțională a raionului Ialoveni**

**HOTĂRÂRE nr. 11**  
din 20 noiembrie 2025

*Cu privire la examinarea dosarului Comisiei Situației Excepționale Locale al comunei Ruseștii Noi referitor la drumurile deteriorate în urma ploilor din 7–8 octombrie 2025 și măsurile de finanțare pentru restabilire*

În temeiul Dispoziției președintelui raionului Ialoveni nr. 154 - g din 20.11.2025 „Cu privire la convocarea în ședință extraordinară a Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Ialoveni” și în conformitate cu **Legea nr. 436/2006 privind administrația publică locală, în temeiul prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1076/2010 privind clasificarea situațiilor excepționale și la modul de acumulare și prezentare a informațiilor în domeniul protecției populației și teritoriului în caz de situații excepționale, Hotărârii Guvernului nr. 862/2015 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea fondurilor de urgență ale Guvernului**, având în vedere demersul Primăriei comunei Ruseștii Noi nr. 209 din 17.11.2025, Procesul-verbal nr. 18 din 28.10.2025 și Actul de constatare al Comisiei pentru Situații Excepționale Locale din comuna Ruseștii Noi, Comisia pentru Situații Excepționale a raionului Ialoveni a **HOTĂRÂT**:

1. **Se ia act** de demersul Comisiei Situații Excepționale a Primăriei comunei Ruseștii Noi privind solicitarea mijloacelor financiare în sumă de **12 677 210 lei**, necesare pentru lichidarea consecințelor ploilor înregistrate în perioada **7–8 octombrie 2025** pe teritoriul comunei Ruseștii Noi, raionul Ialoveni.
2. S-a constatat că:
  - a) Documentația prezentată de către Primăria comunei Ruseștii Noi **nu este completată corect, în special**, demersul, procesul-verbal și actul de constatare nu sunt întocmite conform prevederilor în vigoare **Hotărârea Guvernului nr. 862/2015 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea fondurilor de urgență ale Guvernului**;
  - b) Dosarul nu este complet, întrucât lipsește (**Anexa nr. 3**) **declarația pe propria răspundere** privind veridicitatea informațiilor din setul de materiale justificative și calculele întemeiate prezentate.
  - c) Lucrările de restabilire în situație excepțională nu au fost evaluate corect de către Comisia Situațiilor Excepționale a Primăriei comunei Ruseștii Noi prin prisma prevederilor legale, întrucât devizele de cheltuieli întocmite prevăd executarea unor lucrări de reparație capitală a drumurilor, și nu lucrări de restabilire, deși legea stabilește în mod expres că lucrările de restabilire în situație excepțională reprezintă lucrări primordiale în zona afectată, având ca scop localizarea focarelor de distrugeri sau pericol sporit, lichidarea avariilor și deteriorărilor la rețele și linii de comunicații comunale și industriale, precum și asigurarea condițiilor minime necesare pentru necesitățile vitale ale populației, inclusiv lucrări de curățare sanitară și dezinfectare a teritoriului.

3. Se restituie Primăriei comunei Ruseștii Noi setul de documente prezentat, în vederea completării și reevaluării mijloacelor financiare necesare pentru lichidarea consecințelor calamităților naturale, iar Comisia Situații Excepționale a Primăriei comunei Ruseștii Noi va reevalua și va prezenta Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Ialoveni un dosar complet, revizuit și justificat, cu indicarea exclusivă a lucrărilor de restabilire obligatorii pentru lichidarea consecințelor calamităților naturale, conform prevederilor legale.
5. Se pune în sarcina Secretarului Comisiei transmiterea și aducerea la cunoștință a prezentei hotărâri Comisiei pentru Situații Excepționale Locale Ruseștii Noi.
6. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data adoptării, se publică pe pagina web a Consiliului raional Ialoveni.

**Președinta raionului Ialoveni,  
Președinta Comisiei pentru Situații Excepționale  
a raionului Ialoveni**



*Natalia Eremia* Natalia EREMIA

**Secretara Comisiei pentru Situații Excepționale  
a raionului Ialoveni**

*Snejana Melnic* Snejana MELNIC